

## **IV MONITORING RADA REGULATORNIH TELA, DRŽAVNIH ORGANA I KOLEKTIVNIH ORGANIZACIJA ZA ZAŠTITU AUTORSKOG I SRODNIH PRAVA**

### **REGULATORNA TELA**

#### **1. Republička radiodifuzna agencija**

Aktivnostima Republičke radiodifuzne agencije bavili smo se u delu izveštaja koji se odnosi na implementaciju Zakona o radiodifuziji.

### **DRŽAVNI ORGANI**

#### **2. Ministarstvo kulture i informisanja**

U Beogradu je početkom novembra 2013. godine održana međunarodna Ministarska konferencija „Sloboda izražavanja i demokratija u digitalnoj eri - mogućnosti, prava, odgovornosti” u organizaciji Saveta Evrope i Ministarstva kulture i informisanja. Konferenciju ministara zaduženih za medije i informaciono društvo zemalja članica Saveta Evrope otvorili su predsednik Vlade Srbije Ivica Dačić i generalni sekretar Saveta Evrope Torbjorn Jagland, dok je predsedavajući Konferencijom bio nadležni ministar Ivan Tasovac. Među panelistima su, između ostalih, bili i Komesar za ljudska prava Saveta Evrope Nils Muižnieks, Specijalni izvestilac za promociju i zaštitu slobode izražavanja Ujedinjenih nacija Frank La Ru, predstavnik Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju za slobodu medija Dunja Mijatović i Generalni direktor Evropske radiodifuzne unije Ingrid Deltenr la Ru.

Ova ministarska konferencija je okupila i veliki broj medijskih stručnjaka, novinara, predstavnika države i međunarodnih organizacija. Teme dvodnevne konferencije, koja se odvijala na dva odvojena panela (ministarskom i panelu medijskih poslenika), odnosile su se na izazove po slobodu izražavanja na Internetu, pogotovu u kontekstu rastućeg govora mržnje onlajn, učestalim napadima na novinare, kao i na pitanje zaštite uzbunjivača. Na jednom od panela govorio je i Veran Matić, predsednik Komisije za istraživanje ubistava novinara, koju je krajem prethodne godine formirala Vlada Republike Srbije, s ciljem da istraži ubistva Dade Vujasinović, Slavka Ćuruvije i Milana Pantića. On je predstavio rad ove Komisije i ukazao na potrebu da se novinari sveobuhvatno zaštite, imajući u vidu da su napadi na njih isključivo posledica pripadnosti profesiji. Na istom panelu je bilo interesantno čuti i o pravu na slobodu izražavanja u Turskoj, naročito u kontekstu tekstova koji se plasiraju onlajn (blogovi, forumi i

slično) u vezi sa građanskim protestima u ovoj zemlji. Na panelu posvećenom zaštiti prava na slobodu izražavanja na Internetu kao panelisti učestvovali su predstavnici velikih kompanija, (npr. Google), civilnog sektora, Internet aktivisti i predstavnici država. Ovaj panel pokazao je sve izazove s kojima se suočava sloboda izražavanja na Internetu. Diskusija je potvrdila da su sloboda izražavanja i pravo na privatnost na Internetu često ugroženi ne samo od država (na primer u formi presretanja komunikacija), nego i od strane korporacija koje često, pozivajući se na zaštitu legitimnih interesa, filtriraju sadržaj. Takođe, diskusija je pokazala da je teško moguće rešavanje svih otvorenih pitanja bez multi-sektorskog pristupa, koji podrazumeva participaciju i predstavnika države, i civilnog sektora i korporacija.